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Decembrie - 2011
Abrevieri

ADR 

– Agenția de Dezvoltare Regională
APL 

– Administrația Publică Locală
APP 

– Apel de Propuneri de Proiecte

CNCDR 
– Consiliul Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale

CRD 

– Consiliul Regional pentru Dezvoltare 

DFID 

– Departamentul Pentru Dezvoltare Internațională a Marii Britanii          

DGDR

– Direcția Generală Dezvoltare Regională

DR 

– Dezvoltare Regională

DUP 

– Documentul Unic de Program

EE                    -  Eficienţa Energetică
FNDR 

– Fondul Național de Dezvoltare Regională

GIZ 

– Societatea Germană de Asistenţă Internaţională

MCRD 
– Ministerul Construcțiilor și Dezvoltării Regionale

ODIMM
– Organizatia de Dezvoltare a intreprinderilor Mici si Mijlocii
ONG 

– Organizație Non – Guvernamentală

POR 

– Planul Operațional al Regiunii 

RDC 

– Regiunea de Dezvoltare Centru

SDR 

– Strategia de Dezvoltare Regională 

SNDR 

– Strategia Națională de Dezvoltare Regională

Sumar executiv

Planul de activitate al Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud (ADR Sud) pentru anul 2012 este principalul document de programare care reflectă obiectivele majore ale instituției pentru perioada 01.01.2012 - 31.12.2012 și acțiunile necesare pentru realizarea acestora.

Realizarea activităţilor propuse în plan urmăreşte implementarea cu succes a Strategiei Regionale pentru Dezvoltare Sud şi a Planului Operaţional Regional, documente regionale primare ce stabilesc direcţiile şi liniile strategice pentru dezvoltarea regiunii Sud şi realizarea politicii naţionale de dezvoltare regională.

Planul este elaborat în conformitate cu prevederile Hotărîrii Guvernului R. Moldova nr. 33 din 11 ianuarie 2007 „Cu privire la regulile de elaborare şi cerinţele unificate faţă de documentele de politici” şi a Manualului Operaţional al ADR Sud aprobat prin ordinul MDRC nr.71 din 16 august 2011.

Planul ADR Sud pentru 2012 este structurat în trei compartimente majore: 

· primul compartiment cuprinde descrierea succintă a activităţilor care urmează a fi  realizate de ADR Sud în anul 2012 întru atingerea obiectivelor stabilite, instituţiile şi organizaţiile cu care va colabora agenţia,  cît şi actorii implicaţi în realizarea activităţilor propuse;

· compartimentul doi (anexa 1) prezintă activităţile practice ale ADR Sud pentru 2012 structurate pe obiective, termenii şi responsabilii de realizare a activităţilor, indicatorii de monitorizare, sursa de finanţare şi costurile aferente implementării activităţilor;

· compartimentul trei (anexa 2) conţine Nota explicativă a devizului cheltuielilor de organizare şi funcţionare a  Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud pentru anul 2012.
Planul de activitate al ADR Sud pentru anul 2012 continuă şi dezvoltă în mare parte şirul de activităţi începute în anul 2011, dar şi propune activităţi noi, realizarea cărora v-a contribui la implementarea cu succes a politicii de dezvoltare regională. Anul 2011 a fost deosebit de intens în activităţi, an în care a fost testat mecanismul de finanţare şi implementare a primelor proiecte de dezvoltare regională şi în urma căruia au fost obţinute primele rezultate durabile. 
Principalele rezultate ale activităţii ADR Sud în anul 2011 
· A fost extins şi dotat cu echipament spaţiul de oficiu al ADR Sud, mărit şi corespunzător instruit personalul agenţiei;

· A fost lansat procesul de implementare a celor 7 proiecte de dezvoltare regională aprobate spre finanţare din FNDR în anii 2010-2011 pentru regiunea Sud şi un proiect de dezvoltare finanţat din surse externe, implementat cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ;

· Au fost organizate şi desfăşurate 13 proceduri de achiziţii publice pentru proiectele de dezvoltare regională în implementare;

· Lucrările în cadrul a unui  proiect de dezvoltare regională au fost deja finisate;

· Au fost valorificate 43,6 mln lei pentru implementarea proiectelor de dezvoltare regională în regiunea Sud.

· Au fost consolidate relaţiile de colaborare cu partenerii de dezvoltare GIZ şi EPTISA, ADR Sud beneficiind de asistenţă tehnică în cadrul a 2 proiecte de dezvoltare regională şi suport la realizarea în comun a activitaţilor de consolidare a capacităţilor actorilor regionali.

· Cu suportul partenerului de dezvoltare EPTISA a fost elaborată Strategia de gestionare integrată a deşeurilor solide în RDS şi aprobată la şedinţa CRD Sud.

· Cu suportul GIZ, ADR Sud a organizat şi desfăşurat procesul participativ de actualizare a Strategiei de dezvoltare socio-economică a raionului Cahul, compartimentul „Aprovizionare cu apă şi canalizare”.

· A fost organizat şi desfăşurat procesul de reconstituire a CRD Sud 

· Circa 900 de actori regionali interesaţi au beneficiat de activităţi de instruire şi schimb de experienţă

· S-a promovat imaginea Regiunii de Dezvoltare Sud şi s-a asigurat transparența activităților agenţiei prin actualizarea regulată a paginii oficiale web a instituţiei, distribuirea buletinului informativ şi a comunicatelor de presă tuturor celor interesaţi.
În 2012, activitatea agenţiei va continua să fie ghidată de politicile şi deciziile CRD Sud în coordonare cu ordonanţele şi recomandările Direcţiei Generale Dezvoltare Regională din cadrul Ministerului  Dezvoltării Regionale şi Construcţiilor.

Pentru atingerea scopurilor propuse, ADR Sud va conlucra eficient cu APL de nivel I şi II, instituţiile publice locale, regionale şi naţionale, cu partenerii de dezvoltare, finanţatorii proiectelor internaţionale de asistenţă tehnică, ONG-uri, mass-media regională şi naţională şi cu alţi actori interesaţi şi implicaţi în implementarea politicilor de dezvoltare regională. 

Agenţia îşi propune sporirea în anul 2012 a numărului de parteneri de dezvoltare, intensificarea relaţiilor de colaborare cu aceştia şi identificarea surselor alternative de finanţare pentru proiectele care nu au obţinut finanţare din FNDR.

Cu suportul partenerilor de dezvoltare, agenţia intenţionează să elaboreze mai multe studii si analize pentru Regiunea de dezvoltare Sud pe domenii conexe priorităţilor înscrise în SDR, cît şi completarea Strategiei de dezvoltare regională Sud cu prioritatea 4 - Asigurarea eficienţei energetice în regiune prin utilizarea metodelor şi mijloacelor moderne de reducere a consumului de energie, identificarea şi promovarea surselor alternative de energie.

Partenerii de dezvoltare vor contribui împreună cu ADR Sud la susţinerea şi finanţarea procesului de dezvoltare a capacităţilor actorilor de dezvoltare regională prin intermediul activităţilor de instruire şi schimbului de experienţă în domeniu.

O activitate importantă a ADR Sud preconizată pentru 2012 este elaborarea noului Plan Operaţional Regional (POR)  pentru următorii 3 ani (2013-2015) şi înaintarea spre aprobare CRD Sud. POR va include programe regionale, proiecte de dezvoltare regională selectate in rezultatul noului apel de propuneri de proiecte.

Agenţia va continua implementarea celor 7 proiecte de dezvoltare regională începute în anul 2011, stabilind parteneriate în implementarea acestora, monitorizînd executarea lucrărilor, recepţionînd lucrările finale şi transmiţînd bunurile obţinute în cadrul proiectelor către beneficiari.

Trei proiecte regionale  incluse în POR 2010-2012 vor fi înaintate spre aprobare Consiliului Regional de Dezvoltare  Sud şi corespunzător CNCDR pentru finanţare din Fondul Naţional de Dezvoltare Regională începînd cu anul 2012. 

În trimestrul II al anului 2012 agenţia va lansa un nou apel de propuneri de proiecte regionale şi va asista APL de nivel I şi II la identificarea şi elaborarea proiectelor de dezvoltare regională cît şi la crearea parteneriatelor regionale.

ADR Sud îşi asumă responsabilitatea de a asigura buna organizare şi desfaşurarea corectă a achiziţiilor publice pentru 2 proiecte aprobate spre finanţare în 2011 şi  proiectele aprobate spre finanţare din 2012.  

Asigurarea transparenţei activităţii agenţiei, asigurarea vizibilităţii proiectelor în implementare, informarea factorilor interesaţi despre oportunităţi de finanţare şi promovarea imaginii RDS prin diverse surse şi metode de informare vor ramîne acţiuni de bază în activitatea ADR Sud.

Finanţarea ADR Sud în anul 2012 va fi asigurată preponderent din Fondul Naţional de Dezvoltare Regională cât şi din alte surse identificate de către agenţie.
Obiectivele propuse spre realizare în anul 2012.

Anul 2012 este anul final de implementare a POR 2010-2012, ca primă etapă de implementare a SDR Sud, în acest sens ADR Sud şi-a stabilit un şir de obiective majore  realizarea cărora va impulsiona procesul de dezvoltare regională în Regiunea de Sud şi în întreaga ţară şi anume:
1. Consolidarea procesului de planificare strategică şi programare;

2. Asigurarea unui management eficient al procesului de implementare, dezvoltare şi   identificare a proiectelor de dezvoltare regională ;
3. Organizarea şi administrarea corecta a procedurilor de achiziţii publice ; 
4. Asigurarea managementului financiar eficient în activitatea ADR Sud şi implementarea mecanismelor de finanțare a programelor şi proiectelor de dezvoltare regională ;

5. Promovarea imaginii Regiunii de Dezvoltare Sud şi realizarea principiilor de asigurare a transparenţei în activităţile ADR Sud;

6. Colaborarea cu partenerii de dezvoltare şi atragerea investiţiilor în vederea implementării proiectelor în RDS

Întru realizarea obiectivelor stabilite, în anul 2012 ADR Sud îşi propune:
Pentru a asigura consolidarea procesului de planificare strategică şi programare în RDS (Obiectivul 1) agenţia va crea baze de date privind capacităţile şi necesităţile localităţilor din RDS continuînd  procesul de colectare de chestionare de la APL de nivel I început în anul 2011. 
Cu suportul partenerilor de dezvoltare vor fi elaborate un şir de studii şi analize pentru Regiunea de Dezvoltare Sud pe domenii conexe priorităţilor de dezvoltare regională. Va fi completată SDR Sud cu o prioritate nouă ce ţine de eficienţa energetică în regiune. 
Agenţia îşi propune pentru anul 2012 să faciliteze procesul de actualizare a strategilor socio-economice, componenta „apă şi canalizare” încă în două raioane din RDS, astfel fiind extinsă experienţa obţinută în anul 2011 în exerciţiul similar desfăşurat în raionul Cahul cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ. Aceste activităţi vor sta la baza procesului de elaborare a Strategiei regionale sectoriale pe domeniul "Apă şi canalizare ". Tot în acest context în anul 2012 urmează finisarea ghidului metodologic privind organizarea şi desfăşurarea procesului participativ de actualizare/elaborare a Strategiilor socio-economice raionale, care va fi utilizat de ADR Sud la elaborarea sau actualizarea strategiilor.
În baza Strategiei Socio- economice a raionului Cahul actualizate, va fi elaborat cu suportul GIZ un studiu de fezabilitate, ca etapă iniţială în elaborarea şi implementarea proiectelor regionale pe acest segment al SDR.
In anul 2011 planificam completarea Strategiei de dezvoltare regională Sud cu prioritatea 4 - Asigurarea eficienţei energetice în regiune prin utilizarea metodelor şi mijloacelor moderne de reducere a consumului de energie, identificarea şi promovarea surselor alternative de energie.
În domeniul protecţiei mediului, prioritate a SDR Sud, în anul 2011 cu sprijinul partenerului de dezvoltare EPTISA, agenţia a elaborat Strategia de gestionare integrată a deşeurilor solide pentru Regiunea de Dezvoltare Sud, aprobată de către CRD Sud la 27 decembrie 2011. În baza Strategiei în anul 2012 va fi  elaborat un studiu de fezabilitate. Pentru funcţionarea eficientă şi durabilă a sistemului regional de gestionare a deşeurilor s-a decis crearea asociaţiei intermunicipale de gestionare a deşeurilor pe regiune care va avea ca organ principal Adunarea Generală formată din delegaţi ai celor 8 raioane ale regiunii.
Pentru a asigura o planificare strategică adecvată agenţia îşi propune în anul 2012 corelarea SDR Sud cu documentele de politici în vigoare.
O activitate foarte importantă în realizarea obiectivului de consolidare a procesului de planificare strategică în regiune va fi actualizarea şi aprobarea de către CRD Sud a POR 2010-2012, şi elaborarea POR 2013-2015. În exerciţiul de elaborare a POR 2013-2015 vor fi atraşi experţi atît naţionali cît şi internaţionali pentru consultări, recomandări şi asistenţă.
De asemenea, acest obiectiv include organizarea şedinţelor Consiliului regional de dezvoltare, asigurarea secretariatului pentru şedinte, înaintarea spre examinare şi aprobare a unui şir de documente şi decizii importante pentru promovarea procesului de dezvoltare regională în RDS.
La acest obiectiv se alinează şi activităţile de monitorizare şi evaluare a implementării  SDR şi POR şi raportarea periodică MDRC despre activitatea ADR Sud în anul 2012.
       În vederea realizării Obiectivului 2, asigurarea unui management eficient al procesului de implementare, dezvoltare şi identificare a proiectelor de dezvoltare regională agenţia îşi propune pentru anul 2012 finalizarea cu succes a celor 7 proiecte în derulare din 2011. În acest context urmează valorificarea din FNDR a circa 60 mln lei (6 proiecte ) şi 1,6 mln lei din sursele GIZ, proiectul investiţional de la Roşu.  (Tabelul 1.)
Valorificarea mijloacelor financiare pe proiectele implementate în RDS în anul 2011 şi sursele solicitate pentru anul 2012.
	

	Nr
	Denumirea proiectului
	Suma totala aprobata din FNDR
	Alocat 2011
	Valorificat 2011
	Valorificat %
	Solicitat 2012

	1
	Eficientizarea managementului deşeurilor solide RDS
	18938920
	14470170
	13745176,32
	94,99%
	935110,56

	2
	Apă curată pentru comunităţile bazinului r. Prut.
	18688350
	16149170
	15668550
	97,02%
	1253614,02

	3
	Reparație capitala a sistemului de canalizare, staţiilor de pompare şi a staţiei de purificare din or. Cimişlia. Construcţia sistemelor de canalizare, staţiilor de pompare şi reconstrucţia sistemelor de aprovizionare cu apă a sat. Ecaterinovca
	21647690
	5622860
	5489188,34
	97,62%
	16133514,1

	4
	Reabilitatea zonei de odihnă şi agrement "Lacul Sarat" or. Cahul.
	9676450
	27790
	27700,85
	99,68%
	9624852

	5
	Turizmul sportiv in promovarea imaginii regiunii 
	21301850
	9814260
	6610266,45
	67,35%
	14691574,55

	6
	Construcția drumului de acces Dimitrova-Acui
	17647830
	0
	0
	0,00%
	17647830

	7
	Reparația  podului peste r. Cogîlnic de pe str. Matrosov și secțiunea de drum adiacentă autostrăzii internaţionale Chişinău-Tarutino - Odesa, din or. Basarabeasca
	2094490
	2094490
	2089339,25
	99,75%
	0

	 
	Total
	109995580
	48178740
	43630221,21
	90,56%
	60286495,23


În luna ianuarie 2012 în prima şedinţă a CRD Sud urmează aprobarea şi înaintarea spre aprobare CNCDR a trei proiecte regionale pentru finanţare începînd cu anul 2012.

         1.Impulsionarea dezvoltării social-economice a localităţilor din cursul interior a rîului Nistru cît şi a celor din zona de stepă şi încurajarea turismului în zona de frontieră prin renovarea drumului L – 510 R 30 Ştefan-Vodă Talmaza. Aplicant-  Consiliul Raional Ştefan Voda, cost total - 41 957 740,00lei;
        2.Reabilitarea infrastructurii drumului în s. Carahasani – oportunităţi sporite de dezvoltare economică pentru zona de sud a R.Moldova. Aplicant - Primăria s. Carahasani, cost total - 8 656 537,00lei;
        3.Măsuri  antierozionale şi ameliorative în bazinele hidrografice ale rîurilor Salcia Mare şi Salcia Mică în hotarele administrativ-teritoriale ale raionului Cahul. Aplicant-Primăria com Tartaul de Salcie, cost total - 5 740 460,00lei.
În anul 2012 agenţia va continua activităţile de îmbunătăţire a proiectelor incluse în POR şi DUP prin revizuirea notelor conceptuale şi ajustarea bugetelor proiectelor după caz. Agenţia va acorda suport aplicanţilor prin consultaţii individuale.
În atingerea obiectivului 2 se încadrează şi asistarea la nivelul RDS a lansării noului Apel de propuneri de proiecte preconizat pentru trimestrul II al anului 2012.

În acest context vor fi organizate 8 şedinte de lansare a APP în localitaţile regiunii de sud şi facilitarea parteneriatelor pentru elaborarea şi înaintarea proiectelor de dezvoltare regională. 
Un atelier aparte se preconizează a fi desfăşurat în or. Ştefan Vodă pentru APL de nivel I din localităţile incluse în zona de securitate, pentru a facilita elaborarea şi promovarea proiectelor de dezvoltare regională din această zonă prioritară pentru R. Moldova.
În procesul de evaluare tehnică a proiectelor înaintate vor fi contractaţi experţi naţionali şi internaţionali.
Parte a acestui obiectiv este şi procesul de monitorizare, evaluare şi raportare asupra  implementării proiectelor finanţate din FNDR. Această acţiune urmează a fi executată de ADR Sud în strictă corespundere cu recomandările MDRC şi prezentată periodic CRD Sud pentru informare.
Implementarea acţiunilor pentru atingerea Obiectivului 3, planificarea, organizarea şi administrarea procedurilor de achiziţii publice  vor asigura satisfacerea necesităţilor de bunuri, lucrări şi servicii ale ADR Sud şi ale beneficiarilor în cadrul proiectelor în curs de implementare.
În acest context agenţia va asigura respectarea Legii privind achiziţiile publice nr.96 din 13.04.2007 şi a actelor normative în vigoare la toate etapele de organizare şi desfăşurare a procedurilor de achiziţii publice. La fel agenţia va asigura transparenţa  achiziţiilor  publice prin publicarea în Buletinul achiziţiillor publice şi în alte surse de informare (pagina web ADR, presa regională) a anunţului de intenţie, a invitaţiilor pentru participare la licitaţii şi la concursurile cererii ofertelor  de preţuri, a anunţului de atribuire a contractelor de achiziţii publice, precum şi informarea operatorilor economici.
           Atingerea obiectivului 4, asigurarea managementului financiar eficient în activitatea ADR Sud şi implementarea mecanismelor de finanţare a programelor şi proiectelor de dezvoltare regională va fi asigurat prin planificarea financiară a cheltuielilor operaţionale ale ADR în strictă corespundere cu normativele în vigoare, prin elaborarea planului de finanţare pe proiecte în strictă corespundere cu graficul de implementare a acestora. Agenţia va monitoriza procesul de finanţare pe programe şi proiecte, va urmări în permanenţă nivelul de valorificare a surselor financiare şi va propune după caz modificarea planului de finanţare aprobat.

În vederea utilizării corecte şi eficiente a surselor financiare din FNDR şi din surse externe agenţia va verifica corespunderea sumelor solicitate pentru finanţare de operatorii economici cu volumele de lucrări efectuate. Acest proces va finaliza prin elaborarea de note informative şi rapoarte care vor fi prezentate MDRC.
         Realizarea obiectivului 5, care prevede promovarea imaginii Regiunii de Dezvoltare Sud şi realizarea principiilor de asigurare a transparenţei în activităţile ADR va fi asigurată prin organizarea campaniilor de conştientizare în perioada implementării proiectelor, plasarea informaţiei pe pagina web a ADR Sud şi a conturilor ADR Sud pe reţelele de socializare. Vor fi elaborate 12 ediţii ale Buletinului informaţional electronic şi distribuit la un număr de peste 300 beneficiari. În permanenţă vor fi actualizate informaţiile de pe panourile informative din incinta Consiliilor raionale din RDS.

Va fi asigurată mediatizarea permanentă a rezultatelor implementării proiectelor, evenimentelor de lansare a proiectelor şi dare în exploatare a obiectelor construite/reabilitate în cadrul proiectelor de dezvoltare regională. Vor fi realizate comunicate de presă pentru ziarele regionale, editate materiale promoţionale şi difuzate către beneficiari.

Pentru  realizarea obiectivului 6 care prevede Colaborarea cu partenerii de dezvoltare şi atragerea investiţiilor în vederea implementării proiectelor în RDS, pentru anul 2012 agenţia şi-a propus dezvoltarea relaţiilor de colaborare cu partenerii de dezvoltare, GIZ şi EPTISA care vin cu asistenţă tehnică în diverse domenii conexe dezvoltării regionale în R.Moldova.

In parteneriat cu GIZ se planifică activităţi care au drept scop consolidarea procesului de planificare strategică şi programare în RDS (obiectivul 1). 

Cu suportul partenerilor de dezvoltare vor fi contactaţi experţi pentru elaborare de studii, expertizare de proiecte şi activităţi de dezvoltare a capacităţilor actorilor implicaţi în dezvoltarea regională.
         Un program special finanţat de GIZ prevede sesiuni de instruire pentru aplicanţii din regiune la proiectele în cadrul programelor UE, cît şi activităţi de informare şi consultanţă în acest domeniu.

În anul 2012 va continua implementarea proiectului investiţional de aprovizionare cu apă potabilă a locuitorilor satului Roşu în raionul Cahul, susţinut financiar de Guvernul României prin intermediul GIZ Moldova. Un component important în cadrul acestui proiect este campania de conştientizare care urmează să se desfăşoare în perioada de implementare a proiectului.  Evenimentul de dare în exploatare a coductei de apă construit în cadrul proiectului este preconizat pentru luna iunie.

În cadrul procesului de colaborare cu partenerul de dezvoltare EPTISA, ca continuitate a procesului de elaborare şi aprobare în 2011 a Strategiei de gestionare integrată a deşeurilor solide în regiunea de sud a R.Moldova, pentru anul 2012 este planificată elaborarea unui studiu de fezabilitate pentru regiune.

În anul 2012 agenţia va beneficia de asistenţă tehnică acordată de SIDA prin intermediul GIZ în cadrul extinderii proiectului de „Modernizare a serviciilor publice locale în R.Moldova”. 
       Rezultate scontate în urma realizarii activităţilor propuse pentru anul 2012:

· Planul Operaţional Regional Sud 2010-2012 actualizat şi aprobat de CRD Sud;

· Baze de date privind necesităţile şi capacităţile localităţilor RDS create;

· Strategie socio-economică componenta "Apă şi canalizare" a raionului Cahul actualizată şi aprobată de consiliul raional şi exerciţiu similar extins încă în două raioane din RDS;
· 2 studii de fezabilitate pe segmentul apă şi canalizare în r. Cahul şi managementul integrat /eficient al deşeurilor menajere solide în RDS elaborate;
· Studiu de cercetare privind situaţia actuală în domeniul EE în instituţiile publice din RDS elaborat;

· Plan Operaţional Regional 2013-2015 elaborat şi aprobat de CRD Sud;

· 4 şedinte ale CRD Sud organizate şi desfăşurate, decizii aprobate;
· 7 proiecte de dezvoltare regională implementate cu succes, inclusiv 6 cu finanţare din FNDR şi 1 cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ;
· 2 proiecte înaintate CNCDR pentru finanţare începînd cu anul 2012;

· 2 proiecte elaborate de ADR Sud şi înaintate la diverse programe de finanţare externă;

· Surse de finanţare destinate implementării proiectelor valorificate integral;

· Un noul Apel de propuneri de proiecte lansat, proiecte selectate şi expertizate;
·  5 licitaţii publice desfăşurate, contracte de prestare a lucrărilor, bunurilor şi serviciilor încheiate;

· Actori de dezvoltare regională instruiţi, capacităţi dezvoltate;

· Evenimente de lansare a proiectelor de dezvoltare regională şi de dare în exploatare desfăşurate;
· Transparenţă în activitatea agenţiei şi promovarea imaginii RDS asigurate;

· Rapoarte semestriale şi anuale privind implementarea SDR şi POR elaborate şi prezentate MDRC în termen;
· Relaţii de colaborare cu partenerii de dezvoltare GIZ şi EPTISA consolidate şi dezvoltate.
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Şef sectie planificare strategica şi programare                                  Tatiana ARAMĂ

Şef secţie management proiecte                                                         Eugen LUPAŞCU

Şef secţie finanţe si achiziţii                                                              Olga ZLATI

COORDONAT :

Şef direcţie politică şi cooperare regională MDRC                             Igor MALAI

Şef direcţie relaţii cu instituţiile de dezvoltare regională                    Sergiu CECAN

Şef secţie statistică regională                                                         Violeta EVTODIENCO
