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                                  Şedinţă de lucru în cadrul MCDR

                                              


Prim-ministrul Vlad FILAT şi Ambasadorul britanic în Republica Moldova, Keith SHANNON au semnat Memorandumul de înţelege în domeniul dezvoltării regionale

În conformitate cu Memorandumul de înţelegere dintre Departamentul pentru Dezvoltare Internaţională al Regatului Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord (DFID) şi Guvernul Republicii Moldova privind Suportul Bugetar pentru Dezvoltarea Regională, Guvernul Marii Britanii va oferi Republicii Moldova pînă la £1.5 milioane (aproximativ 1.75 milioane Euro), care vor fi direcţionate către Fondului Naţional pentru Dezvoltare Regională pentru susţinerea proiectelor din prima rundă de selectare a propunerilor de proiecte iniţiată în mai 2010 de către cele trei Agenţii noi de Dezvoltare Regională. 
Proiectele selectate vor acoperi domenii de importanţă majoră pentru dezvoltarea comunităţilor sărace, aşa ca reabilitarea infrastructurii fizice, susţinerea dezvoltării businessului privat şi a sectorului economic, precum şi creşterea potenţialului turistic şi cel ce ţine de protecţia mediului înconjurător.  
    În declaraţia rostită după ceremonia de semnare, Ambasadorul Keith SHANNON a precizat că suportul direct la buget complementează programul de cooperare tehnică al DFID în domeniul dezvoltării regionale, implementat în comun cu Agenţia Suedeză pentru Dezvoltare Internaţională (SIDA). Programul cu valoarea totală de £2.9 milioane (aproximativ 3.4 milioane Euro) a fost lansat în mai 2008 cu scopul de a oferi asistenţă Guvernului Republicii Moldova în crearea unui cadrul instituţional în domeniul dezvoltării regionale similar cu cel din multe state ale Uniunii Europene. 
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Vizita oficialităţilor din partea Departamentului pentru Dezvoltarea Internaţională a Guvernului Regatului Marii Britanii (DFID) 
în Regiunea Sud.

La data de 14 iulie 2010 la ADR Sud a avut loc o vizită a oficialităţilor din partea Departamentului pentru Dezvoltarea Internaţională a Guvernului Regatului Marii Britanii (DFID). Scopul delegaţiei a fost evaluarea cursului reformelor în domeniul dezvoltării regionale precum şi mersul instituţionalizării Agenţiei de Dezvoltare Regională ca structură care implementează politica de dezvoltare regională în Republica Moldova.
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Membrii delegaţiei au fost interesaţi de succesele înregistrate de către ADR în cursul activităţilor sale dar şi de provocările care stau în faţa ADR-ului. Directorul  ADR Sud, doamna Maria CULEŞOV a făcut o trecere în revistă a rezultatelor semnificative obţinute pe parcursul activităţii ADR Sud şi anume: aprobarea Strategiei de Dezvoltare Regională Sud, deschiderea oficială a Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud la care a participat şi prim-mistrul Republicii Moldova, d-l Vladimir FILAT, lansarea Apelului de propuneri de proiecte, instruiri în teritoriu cu privire la Instrucţiunea pentru utilizatori, colectarea propunerilor de proiecte şi  verificarea administrativă a acestora, crearea de parteneriate la nivel de APL 1 şi 2.

Cît priveşte provocările, directorul ADR a menţionat că una din cele mai mari încercări cu care se va confrunta ADR în perioada imediat următoare este implementarea proiectelor care vor fi selectate pentru finanţare din FNDR pentru anul 2010.
Un subiect aparte al întîlnirii a vizat activităţile ulterioare ale ADR. În acest context oficalii din Marea Britanie s-au interesat de proiectele parvenite către ADR şi au avut ocazia să discute cu  reprezentanţi ai APL de nivel 1 şi 2 din Cimişlia care au depus proiecte în cadrul Apelului. Reprezentanţii Consiliului Raional Cimişlia au facut o succintă prezentare a proiectului "Incubatorul de afaceri", iar reprezentanţii primăriei or. Cimişlia au prezentat proiectul "Reparaţia capitală a sistemului de canalizare, staţiilor de pompare şi a staţiei de purificare din or. Cimişlia. Construcţia sistemelor de canalizare, staţiilor de pompare şi reconstrucţia sistemelor de aprovizionare cu apă a satului Ecaterinovca".  Directorul ADR Sud a făcut o succintă prezentare a celor trei proiecte propuse de către Agenţie spre finanţare din Fondul Naţional de Dezvoltare Regională  şi anume:

1. Eficientizarea managementului deşeurilor menajere solide în Regiunea de Dezvoltare Sud.
2. Evaluarea fezabilităţii unei reţele de parcuri industriale în Regiunea de Dezvoltare Sud.
3. Valul lui Traian - un traseu comun de promovare a locaţiilor pentru investiţii şi turism în    regiunea Sud.
Reprezentanţii DFID au dorit să afle care vor fi modalităţile de asigurare a durabilităţii proiectelor după realizarea lor. La acest compartiment reprezentanţii proiectelor au menţionat că deja la etapa de scriere a proiectelor au fost prevăzute activităţi concrete care vor asigura durabilitatea acestora. Pe parcursul implementării proiectelor aceste activităţi vor fi materializate într-un plan de durabiluate care va prevedea responsabilităţi clare şi resurse concrete pentru asigurarea durabilităţii proiectului implementat. 
În finalul întîlnirii a fost efectuată  o vizită  la locul realizării proiectului "Incubatorul de afaceri" din oraşul Cimişlia. Membrii delegaţiei au remarcat necesitatea şi utilitatea unui astfel de proiect în or. Cimişlia.
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Reprezentanţii DFID au apreciat înalt succesele obţinute de către  ADR Sud în implementarea politicii de dezvoltare regională din Republica Moldova.

Agenţia de Dezvoltare Regională Sud a întrunit Preşedinţii de raioane din Regiunea Sud la o masă rotundă sub genericul: „Facilitarea parteneriatului regional în vederea identificării soluţiilor de îmbunătăţire a reţelei de drumuri intraregionale.”
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În incinta Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud au fost întruniţi Preşedinţii de raioane din Regiunea Sud la o masă rotundă sub genericul: „Facilitarea parteneriatului regional în vederea identificării soluţiilor de îmbunătăţire a reţelei de drumuri intraregionale." Acest eveniment a avut loc la data de 7 iulie 2010.

În urma discuţiilor grupului de lucru s-a hotărît să se elaboreze un proiect de reabilitare a reţelei de drum Leova - Ştefan-Vodă prin 2 etape:

I etapă: Cantemir - Leova;
II etapă: Cimişlia - Căuşeni – Ştefan -Vodă.
 Astfel, urmează ca Preşedinţii de raioane să se mai întrunească încă o dată pentru a semna Acordul de parteneriat şi a stabili procesul de elaborare a proiectului propriu - zis.
Dl Siim Valmar KIISLER, Ministrul pentru Afaceri Regionale al Estoniei, a efectuat o vizită la Agenţia de Dezvoltare Regională Sud.
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O delegaţie, în frunte cu Ministrul pentru Afaceri Regionale al Estoniei, dl Siim Valmar KIISLER,  la invitaţia Ministrului Construcţiilor şi Dezvoltării Regionale a efectuat la 7 iulie 2010 o vizită de studiu la Agenţia de Dezvoltare Regională Sud. Delegaţia a fost însoţită de Dl. Veaceslav Guţuţui, viceminstrul Construcţiilor şi Dezvoltării Regionale şi alţi reprezentanţi ai Ministerului. La fel au fost prezenţi preşedinţii de raioane din Regiunea Sud şi alţi actori locali şi regionali.
Vizita a avut drept scop un schimb de experienţă în domeniul dezvoltării regionale între Republica Moldova şi Estonia.
Dna. Maria Culeşov, directorul ADR Sud, a explicat sistemul de dezvoltare regională din Republica Moldova. A prezentat şi descris specificul Regiunii de Sud şi activităţile Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud, împărtăşind şi ultimele realizări ale Agenţiei.

Delegaţia din Estonia a vorbit despre situaţia regiunilor de dezvoltare din Estonia, pînă şi după aderarea la Uniunea Europeană, despre fondurile la care au acces regiunile din Estonia precum şi despre atribuţiile şi rolul Ministerului şi a Agenţiilor de Dezvoltare Regională în dezvoltarea regiunilor din Estonia.

În final, Dl Siim Valmar KIISLER, Ministrul pentru Afaceri Regionale al Estoniei, a menţionat că vede un partener de încredere în Republica Moldova, şi Estonia este dispusă să ajute la dezvoltarea statului nostru.  În acest context  Ministrul a comunicat că Republica Moldova şi Estonia au semnat un Acord de colaborare pentru o perioadă de doi ani, Republica Moldova fiind al patrulea partener de dezvoltare al Estoniei pe lîngă Ucraina, Georgia şi Afganistan.  În baza acordului va fi elaborat un program detaliat cu activităţi concrete în domeniul dezvoltării regionale.
 
Seminar „ Rolul administraţiei publice locale în crearea infrastructurii de suport pentru întreprinderile mici şi mijlocii”
La data de 15 - 16 iulie 2010, Irina Popuşoi, specialist în probleme strategice şi planificare în cadrul ADR Sud, a participat la un seminar cu genericul „ Rolul administraţiei publice locale în crearea infrastructurii de suport pentru întreprinderile mici şi mijlocii”, organizat la Soroca de către Ministerul Economiei în colaborare cu Organizaţia pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici şi Mijlocii (ODIMM) şi Organizaţia Internaţională pentru Migraţie (OIM). 
La eveniment au mai participat Dl. Gunnar Due-Gundersen, director al Programului „ENTRANSE 2 Your Business”, şefii direcţiilor /secţiilor de economie din consiliile raionale şi municipale, reprezentanţi ai Agenţiilor de Dezvoltare Regională Nord şi Centru. Seminarul a avut loc  în cadrul Incubatorului de Afaceri din Soroca, creat cu suportul Programului „ENTRANSE 2 Your Business” finanţat de Guvernul Norvegiei şi a avut ca scop consolidarea potenţialului instituţiilor şi organzaţiilor care reprezintă întreprinderile mici şi medii”. 

Programul seminarului a inclus familiarizarea cu activitatea rezidenţilor Incubatorului de Afaceri din Soroca (IAS) care găzduieşte 17 întreprinderi din diverse domenii cu 70 de angajaţi.

Participanţii la seminar au fost informaţi despre particularităţile funcţionării IAS, precum şi despre potenţialul de dezvoltare a antreprenoriatului în cadrul incubatorului, acesta oferind condiţii avantajoase rezidenţilor săi. Astfel, condiţiile de activitate ale acestuia presupun reduceri la plata pentru închirierea spaţiului: se achită 10% din preţul de piaţă pentru un an de activitate; 40% - pentru cel de-al doilea an de activitate şi 80% - pentru cel de-al treilea an de activitate. Administraţia IAS le acoperă rezidenţilor costul serviciilor de Internet, pentru încălzire, pentru serviciile menajere în locurile comune. Un avantaj special îl constituie beneficierea de servicii de consultaţă în marketing gratuite.

 Seminar de instruire: „Implementarea proiectelor de infrastructură”

La 27 iulie 2010 în oraşul Ialoveni a avut loc un seminar de instruire pe tema „Implementarea proiectelor de infrastructură”. Seminarul afost organizat cu suportul proiectului „Moldova: Cooperare în dezvoltarea Regională” (MDRD). La eveniment au participat reprezentanţi ai MCDR, consultanţii proiectului MDRD, angajaţi ai ADR Nord, Centru şi Sud, experţi tehnici în domeniul infrastructurii de drumuri precum şi aplicanţi ai proiectelor în domeniul reabilitării drumurilor din cele 3 regiuni.  Din cadrul Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud au fost prezenţi: dna Maria Culeşov – director, dl Ion Darie – specialist în achiziţii publice şi dl Eugen Lupaşcu – consultant DFID.
Seminarul a fost moderat de către d-l Constantin Mihăilescu, consultant superior în cadrul proiectului MDRD. În calitate de formator a fost invitat d-l John Clifton, consultant internaţional în infrastructură, Oxford Poicy Management (OPM), Marea Britanie. 

Instruirea afost axată pe cîteva componente:

· A fost prezentat un raport cu privire la analiza sectorului rutier în Republica Moldova. În acest context   d-l John Clifton s-a referit la utilizarea diverselor instrumente de analiză cost-beneficiu care pot fi aplicate în procesul iniţierii şi implementării unor proiecte care ţin de reabilitarea drumurilor.

· Expertul internaţional a făcut o prezentare a etapelor de implementare a unui proiect de infrastructură rutieră utilizînd exemplul unui proiect de reconstrucţie a unui drum din raionul Edineţ.

· A fost pus accentul şi pe specificul procedurilor de procurări şi achiziţii  la impelmentarea proiectelor de infrastructură.

Participanţii au venit cu un şir de întrebări legate de aspectele concrete ale implementării proiectelor legate de reabilitarea infrastructurii rutiere. S-a conturat ideia necesităţii desfăşurării unor astfel de seminare de instruire axate pe diverse domenii: aprovizionarea cu apă, gestionarea deşeurilor, turism ş.a.

Ion Ciumeică, redactor – şef la „Gazeta de Sud”, or. Cimişlia
„Schimbarea denumirii ziarului „Business Info” în  “Gazeta  de Sud”, vorbeşte despre aceea că ziariştii consideră că Regiunea de Dezvoltare Sud are un viitor prosper. 
Agenţia de Dezvoltare Regională Sud demonstrează aceasta prin nişte acţiuni conctrete, cum ar fi: aprobarea Strategiei de Dezvoltare Regională Sud, anunţarea Apelului de Propuneri de Proiecte, aprobarea Planului Operaţional Regional pentru anii 2010 – 2012 si înaintarea proiectelor spre finanţare din Fondul Naţional de Dezvoltare Regională.
Sunt la current cu faptul că ADR Sud are susţinerea partenerilor DFID şi GTZ. Ne bucurăm împreună cînd o altă ţară vine să sprijine Republica Moldova în Dezvoltarea Regională.

Opinia mea este că sunt facuţi paşi concreţi, dar trebuie să depunem mult efort pentru a avea rezultate mari în dezvoltarea Regiunii Sud.” 
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În Republica Moldova  au fost create şase Regiuni de Dezvoltare (RD):  RD Nord,  RD Centru, RD Sud, RD Chişinău,  RD Transnistria şi RD Găgăuzia. La moment sunt funcţionale trei:  RD Nord,  RD Centru, RD Sud.


Regiunea de Dezvoltare Sud este cea mai mică regiune dintre cele trei regiuni funcţionale ale Republicii Moldova. Suprafaţa totală a regiunii este de 7379 km² sau 22% din suprafaţa totală a ţării. Geografic aceasta cuprinde partea de sud şi sud-est a Republicii Moldova, învecinîndu-se cu România şi Ucraina, fapt ce deschide oportunităţi de colaborare în cadrul Programelor de Cooperare Transfrontalieră.   În RDS sunt 8 raioane: Basarabeasca, Cahul, Cantemir, Căuşeni, Cimişlia, Leova,  Ştefan-Vodă, Taraclia.   


Populaţia regiunii constituie  525 mii persoane, adică 15% din populaţia totală a ţării. Infrastructura localităţilor este compusă din 10 oraşe fără statut de municipiu (dintre care 8 centre raionale). Raioanele din RDS sunt părţi componente în cadrul a trei euroregiuni:








„Dunărea de Jos”, „Siret - Prut - Nistru” şi „Prutul de Sus”.


Din regiune fac parte 209 administraţii publice locale, care cuprind 284 localităţi rurale. Majoritatea populaţiei (90%)  locuieşte în localităţi de până la 5 mii de persoane, circa 9,5  % în localităţi de până la 20 mii locuitori, şi doar 0,5 % - localităţi de peste 20 000 locuitori.


Relieful RDS este reprezentat de câmpii cu altitudinea de pînă la 250 m, care sunt în secţiune longitudinală de la Nord în direcţiile sud şi sud-vest.


(continuarea va urma în nr. 4 )
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